

在海南民族特招班就读时选拔为国防生，毕业后就读一年军校，目前在北京军区某部服役

蔡兴鹏：希望有一天能为家乡站岗

学成归来 服务故乡

——天津科技大学民族特招班毕业学子追踪

■本报记者 郭景水

“希望有一天，我可以为家乡海南站岗。”这是1989年出生的北京军区某部连职干部、黎族有为青年蔡兴鹏，发出的由衷感叹。

2007年9月，蔡兴鹏通过海南省委省政府、天津科技大学的海南少数民族特招计划，开始就读天津科技大学过程装备与控制工程专业。大一学年结束之前，在通过了严格的考核、面试、体

检、综合测评一系列程序之后，蔡兴鹏成为一名国防生，继续在天津科技大学就读。

蔡兴鹏大二到大四的大学生活，进入了“军队节奏”——国防生集中居住，每天早上6时起床，出3公里早操，每天晚上夜自习之后进行“夜训”，周三周五晚上要加练5公里，到了周日的下午，则是更加考验人的8公里跑，有时甚至还要背上被子。

2011年6月，离开天津科技大学之

后的蔡兴鹏进入位于安徽省蚌埠市的中国解放军汽车管理学院学习。一年后，蔡兴鹏分配至北京军区某师。服役至今三年，除了2013年3月至10月在师部直属机关，蔡兴鹏其他时间都

在基层连队，直接带兵。

从初任副连职排长，到现在带一个连队，蔡兴鹏的“带兵心得”就是：自己首先要学会学精，比如在使用部队的装备方面，然后才谈得上“教会新兵”。除了常规的训练之外，蔡兴鹏在带兵中自加压力“硬指标”——漂亮地完成“大项任务”。

2014年8月25日至29日，蔡兴鹏所在的连队参加了在内蒙古举行的上合组织“和平使命—2014”反恐军演。

“这一次参加军演，我们连队主要是后勤保障的部分，不过我们同样真切地体会到了上战场的感觉。”军演已经过去一年，蔡兴鹏依然记忆犹新。

蔡兴鹏所在的连队还和驻地河北省保定市的一个贫困农村开展切实的“军民共建”。每逢春节、中秋等传统节日，蔡兴鹏就和官兵带着生活用品来到村里，帮助村民打扫卫生，给村民送去各式的书籍，帮助村里的群众发展第三产业，增加家庭收入。

蔡兴鹏知道，北京军区某部有着光荣的历史。抗日战争中，曾经参加平型关战斗；抗美援朝的战场上，在二次战役中歼敌1.1万多人，扭转战局。著名作家魏巍笔下《谁是最可爱的人》，就是

根据当时“松骨峰阻击战”的英雄事迹写成的。

部队光荣的历史，是蔡兴鹏努力的动力，多次载誉。2012年年底，蔡兴鹏获得嘉奖；2013年年底，蔡兴鹏所在的连队获得集体三等功，个人获得“优秀共产党员”。

“革命军人一块砖，哪里需要哪里搬。”服役三年，蔡兴鹏时刻没有忘记，自己参军保家卫国，主要是得益于海南省委省政府联合天津科技大学的民族特招班好政策，“我对家乡的一草一木非常牵挂，非常希望能够有一天为家乡的少数民族地区经济社会发展，奉献绵薄之力。”

(本报海口8月11日讯)

美兰机场快递邮包惊现眼镜蛇

本报海口8月11日讯(记者邓海宁 通讯员冯丽文 符福建)近日，海口美兰国际机场安检站在对一批申报名为衣服、文件的快递货物检查时，竟从邮寄的包裹中查出一条约一米多长、2斤左右的活体眼镜蛇，将现场的工作人员吓了一跳。目前，该案件已移交机场公安机关处理。

据介绍，美兰机场货运部安检员在检查一批从海口至上海航班的快件货物时，通过X光机判别发现一货件疑似活体动物蛇的图像，而该批货物申报品名填写的是衣服、文件等物品，为排除疑点必须开包核查。于是，X光机操作员立即向安检开包员发出开包指令，安检开包员正对货物进行开包检查时，突然货件里一麻袋

装有的东西不断激烈蠕动，当安检员正要进一步细查时，蠕动的麻袋突然自动站立了起来，大约20厘米高，同时袋子里传出唧唧的声音，安检员立即判断是某种活体蛇类动物，经与托运代理快递公司确认，袋子里装的确实是一条眼镜蛇。

“托运毒蛇相当危险，如当时没有及时发现，在搬运时或运输过程中逃跑出来，将会咬伤人或进人货仓咬伤飞机线路，后果不堪设想。”机场有关负责人说，鉴于该快递公司伪报品名以及偷运野生保护动物，现已将该案件移交机场公安机关处理。经了解，眼镜蛇属于国家二级保护动物，在我国分布于安徽、浙江、江西、海南等地。

持枪讨债打砸他人财物

海口一男子因寻衅滋事罪、非法持有枪支罪获刑七年

本报海口8月11日讯(记者李关平 通讯员崔善红)以索债为借口，海口男子周某冲强要横、无事生非，多次打砸他人财物并将人打伤，甚至持枪讨债。近日，周某冲被龙华区法院一审以寻衅滋事罪、非法持有枪支罪数罪并罚判处有期徒刑七年。

2014年11月1日，周某冲在海口市

龙华区新坡镇持枪向林某胜讨债。公安人员赶到现场将周某冲抓获，并当场从周某冲身上缴获改制的射钉枪2支、钉枪弹86枚、113粒细颗粒铁砂。

另据查明，周某冲与某项目部之间既无供货合同和供货事实，也无事实上的劳动关系，却以其为该项目部拉片石、该项目部拖欠其11万元为由要账。

海口龙华区拆违遭暴力抗法

20多名城管队员受伤，炮机玻璃窗被砸碎

本报海口8月11日讯(记者邓海宁 特约记者陈宇安)今天上午，海口市龙华区城管局依法对头铺村内违建进行拆除。当执法人员拉开警戒线，劝说围观村民退出危险区域时，突然遭到村民围攻，砖头、石块、木棍、玻璃酒瓶从四面八方砸来，造成20多位城管队员受伤，炮机玻璃窗也被砸碎。

据介绍，龙华区头铺村是违建重灾区，正在抢建的违建就有20多宗，

面积上万平方米。为了遏制违建继续蔓延，龙华区城管局决定用三天时间将抢建违建全部拆除。11日上午，龙华城管出动执法人员100名，拆迁队员40人，炮机4部，依法对头铺村内5宗共2600平方米的违建进行拆除，正当执法人员拉开警戒线，劝说围观村民退出危险区域时，砖头、石块、木棍、玻璃酒瓶从四面八方砸来，混乱持续十多分钟，队员们来不及躲避，20余人不同程度受伤。

“当时200多名村民把我们团团围住，石头、酒瓶就像下雨一般砸来，就听‘嘭’的一声闷响，一块石头砸中我的后脑，现在肿还没有消。”执法人员说。现场还有一台炮机的玻璃窗和执法人员的盾牌被砸破。

龙华区有关负责人表示，“双创”工作中，打击违建是一项重点工作，无论遇到什么困难，龙华城管都将迎难而上，保持打击的高压态势，同时也呼吁群众能够配合执法。



牛儿闲庭信步 车辆步履维艰

8月10日，一群牛在海口市永万路闲庭信步。它们横穿马路硬闯红灯，引起过往车辆一片混乱，逼停大卡车。大卡车将沿途所有市政绿化带全部啃一遍，并拉了一路牛屎。

本报记者 苏建强 摄

- 全岛品牌4S店集中展示
- 新车集体亮相集体放“价”
- 海南日报全媒体集中助威



海报集团2015金秋车展
9月17日-20日 海南国际会展中心(西海岸)

金秋车展 呼啸而至

海报集团2015金秋车展，
集“品牌口碑、权威机构、
传媒龙头、市场影响力”于一体，
海报集团全媒体火力全开



招商热线：林女士 66810270 138376006886 祝先生 66810191 18608998658

主办：海南日报报业集团 承办：海南日报报业集团广告中心 海南共好国际会展服务股份有限公司
媒体支持：海南日报 南国都市报 南海网 法制时报 证券导报 特区文摘 海岸生活 海南日报客户端

儋州一保安队长

监守自盗

偷了6次后落网

本报那大8月11日电(记者徐一豪 通讯员王垚 黄恒)因财迷心窍，儋州一公司保安队长王某竟然监守自盗，先后6次盗取公司现金、电脑等财物。8月7日，王某因涉嫌盗窃被警方依法刑事拘留。

2015年5月20日9时许，儋州市公安局松鸣边防派出所接到辖区中南“西海岸”项目员工报警，称其前一天晚上放置在售楼部二楼仓库内的两台笔记本电脑被盗。民警赶赴现场勘查，发现仓库门窗没有被撬，现场也没有留下痕迹。

民警遂扩大侦查范围，最终在公司外围道路的监控录像中发现，案发当天凌晨2时30分，保安队长王某抱着两个黑色袋子驾车离开，有重大作案嫌疑。

8月7日，办案民警历时两个多月，终于在临高将嫌犯王某抓获。经审讯，王某交代，案发当天凌晨，他在巡逻时发现仓库后窗没上锁，且四周无人，遂爬到仓库内偷走两台笔记本电脑。

此外，王某还交代了自2013年以来，其先后6次利用夜间值班巡逻之机，盗窃公司笔记本电脑、ipad平板电脑、现金1万元等犯罪事实。目前，被盗的两台笔记本电脑已被警方追回。

捡了张他人身份证住宿

海口一男子

在陵水被罚200元

本报椰林8月11日电(通讯员夏勇 向先记者程范淦)“真的不应该图一时方便，自己根本没有意识到冒用他人身份信息也是违法的，这下算长记性了。”因冒用他人身份信息登记住宿被陵水公安边防支队光坡边防派出所处罚后，海口籍男子王某后悔不已。

8月9日15时许，光坡边防派出所民警对某酒店房间人员身份证件进行了逐人检查，发现酒店某房间一名叫王某的男子出示的身份证与酒店前台登记的信息不符，民警遂对王某进行了询问。

经询问民警了解到，王某于8月1日在海口市火车东站广场拾取到一张名为黄某某的身份证，当时王某欲归还派出所，但因有急事，遂想着先不忙这一时半会，明后天再归还至派出所也可。但王某的这一时半会却过去了一个星期。8月9日，王某趁周末带着家人到分界洲岛游玩，在住房登记时突然发现本人的身份证遗落在车上，因返回去拿身份证还需要坐船，王某为图方便就作出了一个糊涂的决定：既然那张捡到的身份还留在身上，何不先用着登记。

民警对王某进行了口头教育并依法现场对其进行处罚人民币200元。